
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/4485 
18. Wahlperiode 2016-08-01 

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Heike Franzen (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Schule und Berufsbildung 
 

EU-Ausländer und Flüchtlinge mit einer Lehramtsqualifikation 

1. Wie viele EU-Ausländer und Flüchtlinge mit einer Lehramtsqualifikation bzw. 

Unterrichtsqualifikation halten sich derzeit in Schleswig-Holstein auf? 

 
Antwortbeitrag: 

Daten über den Aufenthalt der genannten Personengruppen mit Lehramtsqualifikati-

on werden nicht erhoben, Der Landesregierung liegen daher dazu keine Erkenntnis-

se vor. Statistisch erfasst werden aber Anträge auf Anerkennung der Lehramtsquali-

fikation. Diese Angaben sind der Antwort auf Frage 3) zu entnehmen. 

 
2. Wie viele der unter 1. genannten Personen sind derzeit im Schuldienst aktiv 

eingebunden (bitte Art und Dauer des Beschäftigungsverhältnisses sowie die 

Art der Besoldung angeben)? 

 
Antwort: 

Bezugnehmend auf die Antwort zu Frage 1) liegen der Landesregierung insoweit 

auch hier keine Erkenntnisse vor. 

Die Schulstatistik erfasst die Staatsbürgerschaft der Lehrkräfte sowie deren Lauf-

bahn; statistische Erkenntnisse zu der Einbindung des unter Frage 1) genannten 

Personenkreises in den Schuldienst liegen nicht vor. 
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3. Wie hat sich die Anzahl der Anträge auf Anerkennung der Lehramtsqualifikation 

innerhalb der vergangenen fünf Jahre entwickelt (bitte differenzieren nach EU-

Ausländer und Flüchtlinge sowie die studierten Unterrichtsfächer angeben)? 

 

Antwortbeitrag: 

Für die Bearbeitung der Anträge auf Anerkennung einer ausländischen Lehramts-

qualifikation ist der aufenthaltsrechtlichen Status ohne Bedeutung, so dass nicht in 

Kategorien wie EU-Ausländer oder Flüchtling unterschieden wird. Erfasst werden 

eingehende Anträge nach den jeweiligen Staaten, in denen die Lehramtsqualifikation 

erworben wurde. In den Übersichten, die als Anlage 1 und 2 beigefügt sind, kann 

deshalb nur nach Anträgen aus EU-Staaten einschließlich Norwegen und der 

Schweiz sowie aus Nicht-EU-Staaten differenziert werden. Die statistische Erfassung 

der jeweils anerkannten Fächer erfolgt erst seit 2014. 
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